
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA
DO CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE

No dia catorze de maio de dois mil e onze, no centro de cultura Raul de Leoni, Centro, Petrópolis, 
Rio de Janeiro, foi realizada a segunda reunião do Conselho Municipal de Juventude, que teve 
inicio às onze horas e trinta minutos. O Coordenador de Juventude Yuri Moura começou a reunião 
com os seguintes assuntos: leitura e aprovação de ata da primeira reunião. Yuri falou do projeto 
prefeito por um dia, citando as formas de participação. O conselheiro Hugo Ramirez perguntou se 
o projeto alcançou as escolas estaduais e particulares. Yuri disse que sim e que o projeto está 
sendo muito bem aceito. Maria Guerra falou da sua preocupação com a disputa entre escolas 
públicas e particulares e deu a ideia de mudar o tema da redação nos próximos projetos. Com a 
palavra Yuri falou que é uma boa ideia, falou também do processo seletivo de estagiários e que 
devemos fomentar o projeto, comentou sobre o campeonato de downhill e que deverá ser um 
incentivo para a criação da associação petropolitana de downhill, disse que conseguiu bastante 
apoio para o projeto dentro da prefeitura e junto as empresas privadas. Yuri continuou com a fala 
explicando sobre o campeonato de skate junto a APES, e que no dia dezoito de maio acontecerá 
uma passeata de skate, que irá conversar com a Cptrans para fechar a Koeller para o evento.  
Hugo falou que o projeto é uma boa ideiapois haverá visibilidade. Yuri novamente com a palavra 
falou da pista que será montada no CIEP de Corrêas no dia dezenove de maio, da apresentação 
de vídeos de skate no dia vinte de maio no centro de cultura e da exposição de fotos e material de 
skate no dia vinte e um de maio. Hugo questionou se alguém ligado ao skate está fiscalizando a 
montagem da pista no CIEP. Yuri confirmou, e deu prosseguimento apresentando o cronograma 
de construção do sistema municipal  de juventude,  mostrou as etapas para  a  participação do 
conselho. Hugo perguntou se haverá algum cadastramento de projetos pela coordenadoria de 
juventude. Yuri disse que é a sua intenção. Hugo falou que devemos cadastrar projetos que não 
vejam apenas a assistência social, mas também a ociosidade, que é um dos grandes problemas 
da juventude. Com a palavra Yuri continuou sua apresentação mostrando a forma que o conselho 
deverá trabalhar para alcançar o plano municipal de juventude, falou também do fundo municipal 
de  juventude  e  do  fortalecimento  que  deve  ser  feito  a  coordenadoria  de  juventude.  Hugo 
questionou como o conselho pode ajudar nesse fortalecimento. Yuri alegou que isso acontecerá 
com a força que o  conselho  conseguira  com o  trabalho  ao  longo do tempo.  Com a  palavra 
novamente  Yuri  comentou sobre  a formação da rede “FALA JUVENTUDE”  pela  internet  para 
integrar as entidades juvenis. Yuri disse que devemos nos manter frequentando as reuniões do 
conselho para na se esvaziar. Hugo afirmou que para a reunião estar mais cheia, a prefeitura 
deveria ter mandado os representantes do governo. Yuri falou que isso é um problema que iremos 
enfrentar e que devemos continuar os nossos trabalhos independentemente disto. Continuando 
com a apresentação, Yuri mostrou um diagnostico de políticas publicas da juventude na cidade. O 
Vereador Thiago Damaceno com a palavra disse que criou um projeto na câmara onde garante 
que  os  estudantes  de  instituições  publicas  e  bolsistas  terão  gratuidade  na  passagem,  falou 
também de um projeto cultural da câmara onde haverá apresentação de bandas e comentou o 
problemas dos estagiários,  afirmando que as empresas incentivadas pelo  município deveriam 
contratar jovens estagiários. Hugo falou da necessidade de se trazer o PROJOVEM RURAL para 
a cidade. O Vereador Thiago Damaseno falou do incentivo que a cidade da aos produtores rurais 
da  cidade,  comprando  parte  da  sua  produção,  falou  também  dos  estágios  da  câmara  de 
vereadores. Yuri retomou sua apresentação mostrando o formulário de pesquisa da identidade 
jovem, falou do prêmio “É Festa!” que acontecerá junto com o prêmio “Força da Juventude” no dia 
trinta e um de maio e por isso deveremos ter uma reunião extraordinária antes do prêmio. Thiago 
Damaceno comentou o cronograma, falou da busca que pode se fazer a empresas privadas para 
a criação do fundo para a juventude, comentou a necessidade do conselho se tornar deliberativo, 
disse estar a disposição para qualquer ajuda e finalizou dizendo que não podemos ter certeza que 
o plano de juventude será aprovado. Informes: Lael Rocha convidou a todos para participar do 
projeto contra o abuso sexual, foi passado a data do seminário nacional de politicas publicas da 
juventude e do seminário internacional de politicas publicas da juventude, na qual o conselho foi 
convidado. Finalizado os assuntos, a reunião do conselho municipal de juventude se encerrou às 
treze horas e quarenta e cinco minutos.
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